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Wien bleibt rot: SPÖ triumphiert bei
Gemeinderatswahl 2025!

Wien bleibt sozialdemokratisch: SPÖ gewinnt die Wahl mit
39,5%. Bürgermeister Ludwig sichert Vertrauen für die

Zukunft.

Wien, Österreich - Am 27. April 2025 hat die
Sozialdemokratische Partei Österreichs (SPÖ) bei der Wiener
Gemeinderatswahl erneut einen klaren Sieg errungen. Der SPÖ-
Bundesparteivorsitzende und Vizekanzler Andreas Babler
gratulierte Bürgermeister Michael Ludwig und seiner Partei zu
diesem starken Wahlergebnis. Hochrechnungen zeigen, dass die
SPÖ 39,5 Prozent der Stimmen gewinnen konnte, was sie zwar in
eine starke Position bringt, aber die 40-Prozent-Marke dennoch
knapp verfehlt.

Babler bezeichnete das Wahlergebnis als großen Erfolg und als
starkes Votum für eine sozialdemokratisch geführte Stadt. Er
hebt insbesondere das Vertrauen der Wienerinnen und Wiener in
Ludwig und sein Team hervor, die als Garant für ein sozial
gerechtes und lebenswertes Wien gelten. Die SPÖ konnte ihre
Mitbewerber mit großem Abstand hinter sich lassen, während
die Wahl als wichtiger Stimmungstest für die gesamte
Sozialdemokratie gilt, die Rückenwind für ihre zukünftigen
Aufgaben erhält.

Wahlen und Koalitionsmöglichkeiten

Während die SPÖ den ersten Platz sicher ist, zeigt sich die
politische Landschaft in Wien komplex. Michael Ludwig könnte
die Koalition mit der liberalen Partei Neos fortsetzen, die knapp



10 Prozent der Stimmen erreicht hat. Alternativ könnte er auch
mit der konservativen ÖVP und den Grünen eine Mehrheit im
Gemeinderat bilden. Eine Zusammenarbeit mit der FPÖ, die 20,3
Prozent der Stimmen erhielt und ihren Wähleranteil gegenüber
2020 nahezu verdreifachen konnte, schließt Ludwig jedoch aus.
FPÖ-Spitzenkandidat Dominik Nepp kritisierte die
„undemokratische Ausgrenzung“ seiner Partei durch die SPÖ.

Die FPÖ war in der Vergangenheit stark vertreten und hatte im
September 2023 die nationale Parlamentswahl gewonnen, eine
Regierungskoalition mit der ÖVP scheiterte jedoch im Februar.
Die aufgrund des Ibiza-Skandals geschwächte FPÖ konnte ihre
Verluste aus der Vergangenheit nicht wettmachen. Im Vergleich
dazu zeigt sich, dass die ÖVP einen Rückgang der Stimmen
verzeichnet, während die Grünen ihr Rekordergebnis von 2020
fast halten konnten.

Wahldaten und historische Kontexte

Die Wahldatenbank Österreich bietet umfassende Informationen
über die Ergebnisse, Mandatsverteilungen und historische
Wahlergebnisse. Seit 1945 sind alle relevanten Daten zu
Nationalrats-, EU-, Bundespräsidentschafts- und Landtagswahlen
abrufbar. Bei den Gemeinderatswahlen in Wien ist es wichtig zu
beachten, dass historische Vergleiche zur Stimmung der Wähler
akkurat berücksichtigt werden sollten, um eine klare Sicht auf
politische Entwicklungen zu gewährleisten.

Ingesamt betrachtet bleibt Wien weiterhin eine Hochburg der
SPÖ, während sich die politischen Verhältnisse und die
Wählerzusammensetzung ständig im Wandel befinden.

Für weitere Informationen zu den Wahlergebnissen und
Statistiken können die detaillierten Daten in der 
Wahldatenbank abgerufen werden.

https://www.wahldatenbank.at/
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